

GENTE NUEVA

Semanario Político

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche, número suelto 5 céntimos.
Un mes 0'25 pesetas.—En el resto de España, un mes 0'50 pesetas.

Pago anticipado

La correspondencia al Administrador

Corredera, 53.—Elche
No se devuelven originales

La cuestión de Marchena

Si nuestro periódico ha de ser, cual nosotros deseamos, algo más que una exposición de los agravios y aspiraciones de todas y cada una de las personas que componen la redacción, nada más justo que ocuparnos hoy de la transacción con que se ha terminado la llamada cuestión de Marchena, que tanto ha preocupado á los propietarios y regantes de dicha acequia.

Desde el año 1900, en que se hizo á D. Vicente Penalva Ausó una nueva concesión, ó se amplió la que anteriormente se le había otorgado, venían muchos propietarios y regantes lamentándose de los perjuicios que las obras les ocasionaran, al decir de ellos; pero el que con más energía y decisión sostuvo la bandera de los regantes fué D. José Pomares Alamo, quien con su tesón, que es nota distintiva de su carácter, no ha cesado un momento de defender lo que él creía que eran facultades reglamentarias y derechos privados.

El otro grupo, patrocinador de la industria, se hallaba capitaneado por D. Luis Cruz Pasqual de Bonanza, y no hay que decir tampoco si con esa inflexibilidad de pensamiento que todos reconocen en su persona habrá sostenido hasta última hora lo que consideraba como un motivo de progreso para la población.

Pasaron los días, los meses y los años, y el litigio se sostuvo en el seno de la comunidad de propietarios de aguas de Marchena: no se presentó ocasión alguna, ya fuera en junta general, ora por algún acto de la directiva, sin que los unos combatieran y los otros defendiesen aquella concesión y las obras que fueron consecuencia de la misma; llegóse hasta á los Tribunales de Justicia, intentan-

do el acto de conciliación, y hubo momentos en que se convirtió en lucha de amor propio, pero amor propio separado de todo cuanto significase orgullo, y confundido por completo con la dignidad de los que lo sostenían.

Sin embargo, tratándose de personas como las indicadas era preciso á toda costa una avenencia, porque inspirándose ambas en sentimientos de justicia, y no hallándose esta por completo en ninguna de las dos partes, precisaba exprimir la que hubiese en cada una de ellas para recogerla toda en un fondo común, en donde se reunirían voluntades é inteligencias siempre dispuestas al bien.

A ello se ha llegado con la mediación de personas que desde hace mucho tiempo venían gestionando una solución amistosa, y el último domingo, trece de los corrientes, terminó ese cacareado asunto con la siguiente proposición, que fué votada por unanimidad.

En atención á las diferentes reclamaciones que ha originado la reconstrucción de la acequia que media entre los partidores de Penat y Orta, en cuyo centro, aproximadamente, se halla el del Chorro, y teniendo en cuenta que en las cláusulas de la concesión se marca taxativamente que no se ha de originar perjuicio con este aprovechamiento, y que caso de haberlo viene obligado el concesionario á evitarlo.

Comprobado que por la alteración de nivel verificada en el Chorro ha de seguirse perjuicio á este cuando por la acequia vaya agua doble, por ser de distinta magnitud la toma del partidor y la que proporciona fuerza motriz al molino, con lo que no puede verificarse la equitativa distribución por mitad.

Visto así mismo que la pendiente que se ha dado al nuevo

cauce origina un pequeño remanso, por ser deficiente; que en las obras y dimensiones del canal no se ha ajustado el concesionario á las condiciones establecidas; y que no ha empleado los materiales adecuados.

Existiendo igualmente en el muro de pendiente y próximo al molino una toma practicada en él, de lo cual nace una servidumbre y al propio tiempo un peligro constante de filtraciones, y de que intencionada ó no intencionadamente se puedan sustraer aguas:

Los que suscriben, propietarios de la Acequia de Marchena proponen á la Junta General, se sirva acordar:

Primero: Se dejan sin efecto las concesiones hechas en Junta General de cuatro de Febrero de mil novecientos, y diez Mayo de mil novecientos dos.

Segundo: Quedan subsistentes la concesión hecha en Junta General ordinaria de once de Febrero de mil ochocientos noventa y cuatro, y todas las condiciones que allí se establecieron.

Tercero: Se concede el aprovechamiento de las aguas que dimanen por la acequia y la alteración del nivel de esta en el partidor del Chorro, en la forma siguiente: A los dos metros de distancia de las soleras del Penat y Orta habrá de verificarse, á semejanza de los existentes en la Acequia Mayor y en los brazales de Aspriella, que tienen partición oficial, un salto de cinco centímetros de altura, y desde la base de este hasta el partidor del Chorro habrá de tener el suelo del cauce un desnivel del uno por mil.

Cuarto: Para los casos en que la acequia conduzca agua doble vendrá obligado el concesionario á construir un tajamar frente á la boquera del Chorro ó en el punto que crea más conveniente la Junta Directiva para la distribución por mitad del caudal, estable-

ciendo brencasy soleras, tanto en los muros de la acequia como en el de este tajamar, para las necesidades del riego; al metro de estas soleras deberá producirse un nuevo salto de cinco centímetros, y ya desde la base de este hasta vaciar en el trestallador ó toma del molino continuará en la pendiente indicada del uno por mil.

Quinto: El concesionario vendrá obligado á que todas las obras, ya construidas ó pendientes de construcción, estén en un todo ajustadas á la concesión antes dicha de once de Febrero de mil ochocientos noventa y cuatro, con revestimiento hidráulico tanto en los muros como en el suelo para que resulte completa impermeabilidad, debiendo someterse á las descisiones de la Junta Directiva.

Sexto: Siendo de absoluta necesidad evitar los peligros de desagüe por la compuerta que hay establecida antes del molino, vendrá obligado el concesionario á reconstruirla á su costa en la forma que la Junta Directiva determine.

Septimo. En los puentes que haya construidos, como en los que se crean necesarios para el libre y seguro paso de los regantes, se atemperará á las instrucciones de la Junta Directiva.

Luis Cruz.—Andrés Tari.—José Orts.—J. Pomares Alamo.—Rubricados.

Con esto ha quedado terminada la cuestión de Marchena, y nosotros felicitamos por ello á los regantes y propietarios de esa Acequia, que en lo sucesivo podrán dedicarse al desarrollo de sus intereses, fuera ya de los cuidados y enojos que siempre proporcionan las competencias y discusiones; así como también nos felicitamos de ver unidos á los que por su posición, independencia y honradez, están llamados á proceder en todo armónicamente.

SECCION LITERARIA

MAL POR BIEN

(Conclusión)

Apenas enterada la gente de los peligros del naufragio, se telefonó á Valencia, de donde acudieron varios diputados provinciales, se preparó para cumplir su cometido la entonces enfáticamente llamada «Sociedad de Salvamento» y poco á poco se fué reuniendo la concurrencia junto al rompe-olas.

No se si por no permitirlo el estado del mar, ó porque la Sociedad de Salvamento no contaba con el material necesario para estos casos, lo cierto es que el único medio que allí se utilizó consistió en colocarse seis ó ocho hombres sobre las voluminosas é informes piedras del rompe olas, habiéndose atado previamente por la cintura al extremo de un cable, que por el otro extremo estaba fuertemente sujeto á la muralla del muelle.

Se encontraban realizando la anterior operación los que se proponían auxiliar á los naufragos, cuando apareció un nuevo y simpático personaje.

Un jóven de veinti ocho á treinta años de edad, de arrogante continente, moreno, con barbe negra, de fuerte musculatura, elegantemente vestido, y, según supe después, capitán de un vapor mercante.

Llegó precipitadamente, se despojó con viveza de la americana y el chaleco, se sujetó por la cintura á un cable y se sumergió en el mar, ansioso de poder salvar á los infelices naufragos, que, luchando con la impetuosidad de las olas, se acercaban ó alejaban de tierra según que la corriente los llevara en uno ó en otro sentido.

Ya casi sin fuerzas para sostenerse á flote, envueltos materialmente en las crestas de las olas, llegaban los marineros sobre las piedras, habiendo necesidad de aprovechar estos críticos y cortisimos instantes para asirlos y evitar así que con la resaca se los volvieran á tragar el mar. Uno de ellos fué tan desgraciado que después de estar sugeto por los cabellos, se le escapó al que lo sugetaba, hundiéndose de nuevo en el agua para no volver á salir.

De este modo consiguieron salvar seis que sobre camillas fueron trasladados á la casa de la Sociedad en donde se les prestaron los necesarios auxilios. Desgraciadamente no ocurrió lo mismo con dos de sus compañeros, que perecieron ahogados, después de haber luchado horrorosamente.

El generoso é intrépido capitán, que tan valientemente expuso su vida y contribuyó con su pericia y serenidad de ánimo á la salvación de la mayor parte de los naufragos, fué bien infamemente recompensado.

Al recoger la americana y el chaleco que había arrojado sobre una piedra para realizar su hermosa y noble

acción, se encontró con que le habían robado el reloj y cadena de oro.

J. LÓPEZ GALIANA.

CARTA O POSTAL

Encantadora chiquilla:

.....quien lo comprende menos soy yo. No se decir sinó que me esforzaba por poseionar al ánimo de la triste realidad cercana, pero él erre que erre, no daba oídos á mis razones y vagaba en un mar de felicidades ilusorias. Dentro de un momento nos separaríamos y nada, él empeñado en no creerlo.

Por eso estaba alegre en los momentos de tristeza, por eso reía cuando debía llorar. Ya veo, adorada muñeca que no fué como tú dices la indiferencia quien me mandaba en aquellos malditos momentos. Si ella fuera, hubiera fingido, hubiera sido hipócrita, pero desgraciadamente,— y perdona ¿eh?—fué el sentir y el sentir profundo quien marcó uno por uno los estados de mi ánimo.

¿No lo comprendiste tú? Pues me estraña, porque vosotras, adiestradas en el arte de engañar, comprendéis intuitivamente cuando se os trata mintiendo y cuándo con verdad.

Pero en fin dejemos las filosofías cursis.

¡Que rápida pasó aquella alegría, que fugaz fué aquel sonreír. Un silbido agudo y prolongado despertó á mi incrédulo ánimo de su dorado sueño y le embargó en un sopor de profunda tristeza!

Te marchabas ya.

El tren entraba en agujas con horrible fragor de émbolos y soportes y espantosos ruidos de fiera humillada. ¡Como maldecía yo al monstruo de hierro que insensible á todo te arrancaría de mi lado para tal vez no verte más!

Las gentes pasaban por nuestro lado, ansiosas, buscando algo, nosotros, tú y yo, dos chiquillos, agenos á todo te acuerdas? prometíamos con formalidad de hombres, ¡Con cuanta avidez bebíamos los momentos!

La felicidad inocente de aquellas dos criaturas, rodó herida de muerte por el repique gangoso de la campana de la estación, anunciando salida. El pito trinador del jefe, hendió los aires, tú, obedeciendo como quien teme un duro castigo, te metiste en aquel coche.

Asomóse tu rostro á la ventanilla, me tendiste tu mano que temblaba, la estreché con furia iba á soltarla y tú me retenías ¡cuanto sé dijeron nuestras almas sin despegar los labios.

La locomotora gimió; te afianzaste á mi mano como naufrago á tabla; se movieron tus labios para pronunciar un adiós que se ahogó en tu garganta y una lágrima surcó tus mejillas yendo á caer en mi mano.

—Baja—me dijo tu prudencia. Bajé... no se porque... por obedecerte tal vez y vi con rabia que te alejabas mucho á mucho. Tu manecita se encerraba y se volvía abrir para mo-

dular el adiós que tus labios no podían.

¡Que lejos estabas ya!; pero tu blanca blusa te destacaba bien del oscuro maderámen de los coches; aun se agitaba tu mano en el vacío, y el tren siempre terrible, como celoso del único consuelo que me quedaba, te ocultó á mi vista en uno de sus cubreos seguí mirando....

Después... nada, á ras del suelo queda una humareda pesada; es la ilusión que al querer apresarla se espuma.

Tú lágrima todavía brillaba en mi mano.

¿Será verdadera?

No te moleste la pregunta, los que amamos mucho dudamos mucho.

Responde como pregunta

Tengo envidia al papel de no poder quedarme contigo.

KDY.

A vuelta pluma

«El Pueblo de Elche» llama la atención del Alcalde diciéndole que en el «Círculo Liberal» hay cada *golfo* que ni el de Vizcaya ni el de León pueden compararsele.

Nuestros informes nos permiten asegurar que «El Pueblo» se equivoca.

En el «Círculo Liberal» no hay actualmente *golfo* alguno.

Hace tiempo que los espantaron de allí.

La repostería del Circo ha inspirado á nuestro colega un *salmo* que nos ha enternecido profundamente.

Y nos ha sugerido una duda que sometemos á su resolución.

Si la autoridad que, cumpliendo su deber, autoriza la apertura de un establecimiento en el cual se expendan bebidas, merece que se le llame explotadora del vicio, ¿qué calificativo habrá de darse al señorito que todos los días bebe sendas copas de ginebra en las mesas de cafés y casi, no?

Díganoslo porque el nombre debe ser muy bonito.

Y si es que no entiende la pregunta, se la haremos con más claridad.

Se estraña el aludido periódico de que D. Fernando Perlasia haya renunciado la secretaría del Casino que desempeñaba graciosamente conservando, en cambio, la de la Comunidad, que le renta un duro diario.

A nosotros, no, porque nunca tuvimos por tonto al Sr. Perlasia.

En cambio nos ha causado siempre extrañeza que D. Alfredo Llopis, á quien teníamos por listo, pospusiera la medicina, que le rentaba algo, á la política, que no le ha dejado más que disgustos.

Y sin embargo jamás dijimos palabra de ello.

Porque no nos gusta meternos en camisa de once varas.

Dos mil pesetas se juega «El Pueblo», según modestamente dice en su último número.

Nosotros no podemos aceptar la apuesta.

Porque el poco dinero que tenemos lo necesitamos para pagar nuestras deudas.

Que es la más sagrada de las obligaciones.

¿Qué le parece al colega?

Dice «El Pueblo» que no sabemos lo que es estar caídos de verdad y en situación de desesperarse.

Exacto.

En cambio él no necesita esforzarse mucho para demostrarnos que lo sabe, porque el contenido de su último número es un amasijo de rabia y desesperación.

Que podría calmar con una taza de tila.

Y una flor en la solapa.

También se ocupa de la Comunidad de Labradores, de si el Secretario cumple sus obligaciones y de si las cuentas del año actual se han publicado ó no.

Y, claro, como habla de lo que no entiende. *barbarisa*.

Y si quiere convencerse de ello, dése una vuelta por la Comunidad y se enterará de que está todo al día y las cuentas expuestas al público en el tablón de edictos.

Si tan *enderizador de entuertos* se siente el colega, ¿porqué no averigua si el Médico del Círculo Católico se ha marchado alguna vez á Alicante á ver tomar café á Atienza, sin dejar compañero encargado de visitar los enfermos?....

LOHOQUELI

LA SEMANA

El lunes próximo llegará á esta Ciudad, procedente de Madrid, la simpática familia de D. Luis Cruz y Pasqual de Bonanza, para quien Elche es el sabroso turrón de las Navidades. La estancia de tan apreciable familia contribuirá, sin duda, á aumentar la animación de que ya se habla para estas Pascuas, pues parece que tanto el Sr. Cruz, como su vecino el Sr. Gomez Valdivia, abrirán sus salones en dos señalados días para reunir en ellos á las más aristocráticas familias ilicitanas, y volver á aquellos tiempos de los famosos bailes que se daban en las casas de los Sres. Brú, Lendinez, Aisa, Gómez etc.

Por cierto que se dice, aunque ignoramos el fundamento, que la conducta de los Sres. Cruz y Gómez será imitada en estas fiestas por otros señores de Elche, y con tal motivo se habla de un concierto, con honores de baile, en la tradicional Calahorra, donde seguramente lucirán sus encantos la hija y sobrinas del illustre jefe de los republicanos en Elche; así como también se habla de una

GENTE NUEVA

garden-partig con que obsequiará á sus amistades otro republicano, no menos consecuente que su jefe: nos referimos á nuestro excelente amigo el Sr. Santo.

De desear es se confirmen tales anuncios, y para el caso en que así sea, vamos á exigir un ruego á aquellos señores: que señalen para sus respectivas recepciones días, en que la sociedad de Elche no tenga que asistir al teatro, á fin de que no quede deslucida ninguna fiesta.

El ilustrado Fiscal Municipal de esta ciudad y estimadísimo compañero nuestro de redacción, D. José López Galiana, ha obtenido un merecido ascenso en su carrera política, siendo nombrado para un cargo en la Diputación Provincial de Alicante, del que tomó posesión el día 16 de los corrientes.

El nombramiento del Sr. López Galiana para tan importante cargo no es mas que una pequeña recompensa á los servicios que ha prestado al partido conservador de Elche, con esa lealtad que tanto le han apreciado sus jefes: nosotros tenemos la seguridad de que el Sr. López Galiana será siempre de los que irán subiendo porque su honradez, su ilustración, su afán por el trabajo, y las hermosas cualidades de su carácter, son títulos mas que suficientes para atraerse el cariño de los iguales, el respeto de los de abajo y la protección de los superiores. Felicitamos al Sr. López por su nombramiento, pero lo sentimos porque con él perdemos al afectuoso amigo y valiosísimo compañero.

Con motivo de las vacaciones escolares se encuentran entre nosotros nuestros buenos amigos D. Joaquín Santo García, D. José Seppere Miralles de Imperial, D. Julio María López Orozco y D. Ramón Botella Calvo, que estos días descansarán de las fatigas estudiantiles.

También ha llegado á esta Ciudad D. Luis Santo Boix, que siempre que se vé entre nosotros reverdecen sus sentimientos amorosos, con grandes girones de otras naturalezas humanas.

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama durante algunos días, el ilustre jefe del partido liberal don Andrés Tari Sanchez.

Lo celebramos, por que sabe el señor Tari que en esta casa se le aprecia de verdad.

El tenedor de libros de una humanitaria fábrica de alpargetas, y el colaborador de todos los periódicos embusteros de España, se acariciaron el jueves último proponiéndose unos cuantos bofetones.

Ignoramos la causa de esta expresiva muestra de cariño, pero dados los caritativos sentimientos de los dos actores, bien puede asegurarse que llegaron á las manos disputándose el honor de beneficiar á sus semejantes.

Porque ninguno de los dos es capaz de reñir por nada que signifique interés personal.

Gracias á Dios.

Los aficionados á Tafia vuelven otra vez á la palestra.

Nos alegramos mucho.

El Teatro Llorente, abre hoy sus puertas con una magnífica función inaugural.

Tenemos noticia de que la compa-

ña formada bajo la dirección del primer actor D. Rafael Blasco Sansano cuenta con nuevos elementos que son una esperanza para el arte y una futura honra tal vez de nuestro pueblo.

Por nuestra parte solo deseamos ver realizados esos augurios.

Al Sr. Blasco le tributamos por adelantado nuestro aplauso, pues ha sabido interpretar los deseos del público para satisfacción de los cuales ha saltado obstáculos y no hecho caso de preocupaciones tontas.

Enhorabuena á todos y..... hasta la noche.

Uno de nuestros compañeros de redacción, se ha encontrado una preciosa colección de postales amorosas atibarradas de sabroso texto, que aunque para transcribirlo nos cueste Dios y ayuda por lo menudo de la letra y estrecho de los renglons, lo hacemos á gusto con tal de que pasen un agradable ratito nuestras lindas lectoras y se den por cavillar quien es su autor, oosa que atendiendo al pseudonimo.....

¡Pich!.....

Por el hilo se saca el ovillo.

La compañía de Ferro-carriles Andaluces introducirá desde primero de Enero una modificación en las horas de salida de los trenes de Alicante y Murcia.

Por la mañana á las 7 saldrá un tren de Alicante que llegará á Elche á las 7 y 39 minutos y á Murcia á las 9 y 55 idem.

Por la tarde, saldrá de Alicante á las 17, llegará aquí á las 17 horas 44 minutos y á Murcia á las 20.

De Murcia saldrá por la mañana á las 7, llegará á Elche á las 9:17 y á Alicante á las 10.

Y por la tarde á las 17, llegará á Elche á las 19 horas 17 minutos y á Alicante á las 20.

Estos trenes llegarán con seguridad á su hora reglamentaria, puesto que queda suprimido el servicio de mercancías en los mismos; circulando para el transporte de ellos un tren ascendente y otro descendiente.

Después de terrible y continuada dolencia, ha dejado de existir ayer nuestro querido amigo D. Ramón de Albornóz Miralles.

Con toda el alma nos unimos al justo dolor que sufre su familia pues cuando la pérdida es de esta naturaleza ni existe la resignación ni se encuentra consuelo posible.

No habíamos querido ocuparnos de la enfermedad de nuestro muy querido amigo y distinguido correligionario don Fernando Antón Serra, que tantas simpatías tiene en esta localidad por las relevantes cualidades que le adornan, para no contribuir con nuestras noticias á aumentar la pena de la familia, y producir la alarma de los muchos amigos con que aquel cuenta.

Desgraciadamente no ha mejorado la salud del Sr. Antón Serra y esto nos obliga á hacer fervientes votos por el restablecimiento del distinguido enfermo, con quien GENTE NUEVA se halla unido por grandes vínculos de afecto y respeto.

Tampoco quisimos dar cuenta en nuestro número anterior del accidente ocurrido á nuestro muy querido amigo el distinguido Vice-Presidente de la Comisión

Provincial de Alicante, que al salir de la estación de Novelda, á su regreso de Elda, á donde fué para inspeccionar el Manicomio, sufrió una gran contusión en el brazo derecho, al volcar el carruaje que le conducía á esta ciudad.

En un principio se temió que pudiese dar lugar á alguna complicación el golpe sufrido por el Sr. Gómez Valdivia, y la prudencia nos obligó á guardar silencio en los primeros momentos, pero afortunadamente se encuentra ya bien nuestro amigo, que con motivo de aquel hecho ha podido apreciar las generales simpatías que tiene en esta población pues á su casa ha acudido á saludarle cuanto en Elche sobrenale, sin distinción de clases ni colores.

El último lunes estuvo en esta Ciudad nuestro buen amigo el distinguido spartman D. Pedro Revenga Pascual, que vino á dar á sus paisanos la noticia de su próximo enlace.

El Sr. Revenga contraerá matrimonio en Barcelona, el día 7 del próximo Enero, con una bellísima señorita perteneciente á la aristocrática familia de los señores Fernández de Castro: los primeros días de la luna de miel, que nosotros deseamos sea eterna, los pasarán los futuros señores de Revenga en Zaragoza, donde probablemente, se trasladarán á Andalucía, y para mediados de Febrero llegarán á esta Ciudad, con objeto de que los paisanos y parientes del Sr. Revenga conozcan á la que ya entonces será su señora esposa.

Por cierto que, la noticia del matrimonio del Sr. Revenga, cuéntase un incidente que ha sido muy comentado estos días en Elche: díose que en cierta reunión celebrada en casa de un título académico, donde había congregadas siete señoritas de las que más bullen en la sociedad illisitan, una de ellas, que se distingue por su ingenio y oportunidad, en un arranque de franqueza suspiró:

—¡Ay!..... ¡que pocos Revengas quedan!

—¡Lástima que no vinieran á Elche dos ó tres.

ECOS POLÍTICOS

Los incidentes que á diario ocurren en el Congreso producen gran expectación en Elche, dando ocasión á que los saragosanos luzcan sus sus habilidades haciendo calendarios. Quienes, aseguran que en la última decena del presente mes habrá tempestad en Madrid con acción refleja en Elche pasando por el gobierno civil de Alicante. Otros dicen que habrá temporal para la época dicha, pero que sus efectos no serán otros que aparecer en la circunscripción la silueta de una estrella con dos ó tres rabos que dará mucha febra. Muchos afirman que los elementos no se desencadenarán hasta bien entrado Marzo, con consecuencias que hoy no es posible preveer. Y no pocos son los que opinan que cualesquiera que sean los vientos que reinen en Madrid, en Elche habrá calma absoluta hasta 1907.

Nosotros, como no somos competentes en estas cuestiones, no nos atrevemos á formar y emitir juicio alguno. Pero si aseguramos que nuestro barco navega viento en popa, y que el vigía de guarda en la cofa del palo mayor nos dice que ni de cerca ni de lejos se divisa la más ligera nubecilla.

Navegamos, pues, tranquilamente, riéndonos de vez en cuando de las disparatadas profecías de nuestros desacreditados capuruchos, y teniendo la seguridad de que llegaremos al término de nuestro viaje sin haber sufrido el menor contratiempo.

Pero si nosotros vemos con tranquilidad el desarrollo de los sucesos, y oímos con indiferencia cuanto por ahí se dice, no sucede lo propio á los demás elementos.

Los que todo lo esperaban del viaje de recreo que han hecho á la Corte unos cuantos caballeros, que al emprenderlo aseguraron que el *veni, vidi, vici* histórico, de hoy en adelante tendría su aplicación adecuada á la victoria que conseguirían, la cual, por lo rápida y decisiva, habrá de dejar tamañitas las de Cesar, esos, repetimos, están desconcertados. Es tal la decepción que les ha producido que hayan transcurrido dos semanas sin venderse las granadas, que no tienen aliento para nada; están sofocados. Hablan, pero sin entusiasmo. Puede asegurarse que hasta han perdido la fé que tenían en sus Dioses mayores.

Unos decían de abandonar al general que no ha sabido ganar ni una sola batalla: otros, no atreviéndose á tanto, querían pedirle que cambie el jefe de estado mayor; y todos se expresan en términos tales que bien á las claras dejan ver que el pánico cunde en las filas disidentes y que no tardará á iniciarse la desbandada.

Y como en este mundo nadie se expresa con más energía que el vencido, que sabe no lo ha sido por su culpa, podemos asegurar á nuestros lectores que las cosas que hemos oido eran buenas, pero buenas de verdad.

Tan buenas, que no nos atrevemos á trasladarlas al papel.

Y es lástima porque hubieran hecho gracia.

Relacionando el propósito de los disidentes, claramente manifestado al emprender su viaje á la Côte, de trasladar el Juez de este partido á un distrito situado cerca de los Pirineos, con la casi directa amenaza que «El Pueblo de Elche» lanza á aquella autoridad al dar cuenta de la suspensión del Juez de Villena, vé la gente una confabulación entre este periódico y aquel grupo para sujetar á las influencias de la política lo que siempre ha estado lejos de ella.

Por cierto que nadie se explica satisfactoriamente que D. Alfredo Llopis, personaje que encarna todas las dependencias de «El Pueblo», se mezcle en estos asuntos, que no discutimos si son buenos ó malos, pero que desde luego aseguramos han de importarle bien poco.

A no ser que por no desmentir la tradición quiera en este, como en todo, hacer daño por el placer de hacerlo.

En cuyo caso pudiera ocurrirle lo que le sucede en los demás asuntos. Que se quede con las ganas.

Nos ha hecho mucha, muchísima gracia el contenido de «El Pueblo» del domingo último. ¡que á gusto nos reimos leyéndolo!

Nos chocó mucho lo de las alas de Icaro y, aquello del Emperador que nombró Consul á su caballo. Pero, la verdad, lo que más gracia nos hizo fué la rabia y el despecho con que está redactado todo el número.

Porque lo que más gozo nos hace es eso,

Veiz rabiar á nuestros enemigos.

Imp. J. AGULLO.—Corredora, 6.—Elche

SECCIÓN DE ANUNCIOS

70.000 ALMENDROS

Y DEMÁS ÁRBOLES FRUTALES

Se venden en el partido de Jubalcoy

PROPIETARIO

D. Luís Cruz P. de Bonanza

“LA NEUTRAL,, SALON DE PELUQUERÍA

Montado segun los adelantos

modernos de aseo é higiene

← CALLE DEL TEATRO →

Peluquería de **PEDRO DIMAS**

Las mejores máquinas de coser

CONOCIDAS MARCA WERTHEIM

← A PLAZOS Y AL CONTADO →

Unico representante en esta Ciudad

Julio Martínez

6, CORREDERA 6.-ELCHE

PASCUAL CASTELLÓ

CIRUJANO DENTISTA

De la facultad de medicina de Madrid

ESTABLECIDO EN LA CORREDERA, 37

CONSULTA GRATIS DE 10 Á 12

ELCHE

CEMENTO PORLANT ARTIFICIAL

SISTEMA SUNYER (privilegiado)

El cemento porlant SUNYER primera clase se pone en competencia las marcas conocidas como mejores, y se considera como superior a todos trabajos de verdadera importancia.

Con el cemento porlant SUNYER marca especial no se admiten comparaciones de ninguna especie.

NOTA DE MATERIALES DEL PAÍS Y EXTRANJEROS

Cemento porlant artificial especial sacos de 50 kilos

“	“	“	1. ^a	“	“	“	(oscuro)
“	“	“	1. ^a	“	“	“	(claro)
“	“	“	2. ^a	“	“	“	(cote)

CAL BELGA EMINENTEMENTE HIDRAULICA (superior a la de TELL)
Cal país extra blanca sacos de 40 kilos

Cemento rápido clase superior sacos de 40 kilos
lento el mas fino conocido

Unico depósito que tiene en existencia todos los materiales anunciados.

Vicente Torres Serrano.-Paseo Alfonso XIII, ELCHE
Grandes descuentos según la importancia de los pedidos en toda clase de materiales

ENSEÑANZA Á DOMICILIO

DE DIBUJO Y PINTURA

DESDE 1.º DE OCTUBRE

POR

Pedro Ibarra y Ruiz

PRECIOS CONVENCIONALES

Clases especiales de dibujo y pintura de adorno, para señoritas

DIRIGIRSE A LA CALLE DE SAN ISIDRO, NUM. 24